



InfoSADU

Anul I, nr. 10

2007

4 pagini

Infosadu@yahoo.com

**Această ediție
se distribuie gratuit**

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL SADU și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

Sădenii și-au ales cetele de juni de Sf. Nicolae



“Sărbătoarea Sfântului Nicolae are o semnificație aparte pentru locuitorii

comunei Sadu. Este ziua în care își aleg cetele de juni. Ediția din acest an a fost

organizată într-un cadru mai larg, în condițiile în care autoritățile locale au pregătit

un adevărat regal folcloric. Totodată, persoanele care au aniversat 50 de ani sau mai mult de la căsătorie au primit cadouri din partea Primăriei și Consiliului Local, iar doi brazi împodobiți au fost scoși la licitație de primarul Valentin Ivan, fondurile strânse urmând să fie alocate construcției noii biserici din comună. Sărbătoarea a debutat cu o slujbă religioasă, la care au participat pe lângă enoriași, ceata mare de juni (practic, cei care au făcut armata), ceata mică de juni (care nu au efectuat armata) și familiile care au împlinit 50 de ani sau mai mult de căsătorie. După încheierea slujbei religioase, tot alaiul s-a îndreptat spre Căminul Cultural din localitate, unde a fost organizat un spectacol. Gazde au fost primarul Valentin Ivan și secretarul primăriei, Delia Lotrean. Regalul folcloric a fost deschis de orchestra Ansamblului Profesionist “Cindrelul - Junii” și cunoscuții interpreți Viorica Telceanu și Nelu Albu, aceștia fiind urmași de elevii Școlii de Artă Populară. S-a trecut apoi la premiarea

familiilor care au împlinit peste 50 de ani de căsătorie. Primarul Valentin Ivan le-a oferit celor 34 de cupluri cadouri și le-a urat multă sănătate și sărbători fericite. Din păcate, nu au putut fi prezenți chiar toți sărbătorii, din motive de sănătate. Cel mai longeviv cuplu din comună premiat de autoritățile locale numără 62 de ani de căsătorie. Trebuie spus că în cocheta sală a Căminului Cultural Sadu s-au strâns, joi seara, de Sfântul Nicolae, în jur de 700 de persoane.

Imediat după aceste aniversări, a urmat punctul culminant al sărbătorii și

anume: alegerea cetelor de juni. Primii care au intrat pe scenă au fost junii din ceata mare, urmași apoi de junii din ceata mică. După o suită de dansuri și jocuri populare cele două cete și-au ales judele și vornicul pentru sărbătorile de iarnă. Totodată, cei prezenți au putut asculta și o serie de “pățanii” ale junilor care acum au împlinit mai mult de 50 de ani de căsătorie. Regalul folcloric s-a încheiat cu o mare horă în căminul cultural. O seară reușită, în care sădenii au petrecut întocmai cu tradiția și obiceiurile comunei.



Mesaje de sărbători

pentru încrederea, înțelegerea și sprijinul acordate.

Vă doresc un Crăciun Fericit și La Mulți Ani!
☞ Martin Bottesch, președintele Consiliului Județean

Sper că, la acest ceas de bilanț, trăim cu toții sentimentul datoriei împlinite. Din perspectiva poziției oficiale pe care o am, consider că majoritatea sibiienilor a dat dovadă de responsabilitate civică și implicare constructivă în efortul național impus de imperativul integrării României în Uniunea Europeană. Consider că acest efort nu este unul de conjunctură, ci unul de lungă durată.

Ne aflăm înaintea marii

sărbători a Nașterii Domnului Iisus Hristos. În fiecare an, aceasta este sărbătoarea creștinătății, a bucuriei și speranțelor născute pentru aproape întreaga omenire. După un an cu destule încercări, să ne lăsăm copleșiți de venirea pe lume a Celui care ne-a adus Vestea cea bună a eliberării de rău. Să-L întâmpinăm cu sufletele curate, redându-ne nouă înșine șansa acestei victorii. Fie ca Noul An – 2008 – să ne aducă pacea lui Iisus Hristos în inimi și în întreaga societate. **LA MULȚI ANI!**

☞ Ion Ariton, prefectul județului Sibiu

Crăciunul și Anul Nou să vă găsească în pace și bucurie

alături de familia dumneavoastră și de cei pe care îi îndrăgiți.

Vă doresc Sărbători Fericite, un An Nou plin de belșug pentru dumneavoastră și cei apropiați.

☞ Gheorghe Dicu, vicepreședinte Consiliul Județean

Acum, când colindele născute sub zăpezi aduc cu ele mireasma de Iisus născut în iesle, simțim și noi tot mai tare atmosfera de Sărbătoare ce se apropie. Deschideți ușa și lăsați spiritul Crăciunului să vă intre în casă! Deschideți inimile și lăsați Bucuria și Împlinirea să vă intre în suflet! Deschideți larg brațele și îmbrățișarea voastră caldă, vorba bună și gândul curat să

fie cel mai de preț cadou pentru cei dragi!

Fie ca iubirea, Înțelepciunea, Încrederea și Generozitatea să vă călăuzească pașii în noul an!

La mulți ani!

☞ Iosif Moldovan, vicepreședinte Consiliul Județean

Suntem în prag de sărbători, atmosfera de bucurie și căldură se simte la tot pasul! Se știe că sărbătorile de iarnă, ale Crăciunului, Anului Nou și Bobotezei sunt dedicate în special familiei, celor dragi alături de care petrecem momentele de bucurie, de împliniri, dar și pe cele mai grele, inerente.

☞ Nicolae Nan, fost președinte Consiliul Județean

Fie ca lumina sfântă a mesei de Crăciun să vă încălzească sufletul și să vă umple casa de bucuria Nașterii Domnului. Sărbătorile de iarnă să vă aducă toate cele bune, împreună cu urările noastre de bine.

☞ deputatul Ioan Cindrea, președintele PSD Sibiu

Vă urez multă sănătate, Sărbători Fericite. Vă doresc un an mai bun și liniștit și vă asigur că PNL va duce în 2008, an electoral, campanii cinste și liniștite.

☞ Eugen Mitea, președintele PNL Sibiu



Crăciunul și Anul Nou sunt ocazii pentru a ne exprima bucuria și recunoștința față de cei apropiați. Anul 2007 a fost un an în care am realizat proiecte importante pentru județul nostru. Un an în care ați fost alături de noi, ca o adevărată familie, așa cum este firesc să fie o comunitate care știe ce vrea. Mulțumesc locuitorilor județului Sibiu

Un gând bun pentru vremuri mai bune



...În acest ultim număr al ziarului, nu vom face niciun bilanț al activităților și investițiilor pe care Consiliul Local și Primăria le-au întreprins în acest an care se încheie. Rezultatele trebuie apreciate sau criticate de cei care beneficiază de serviciile

Primăriei. Așadar lăsăm la aprecierea dumneavoastră să faceți un bilanț al activității noastre. Să constatați dumneavoastră dacă din resursele financiare avute la dispoziție și altele atrase din diverse surse, am reușit, în totalitate să ne facem datoria.

În această perioadă a sărbătorilor de iarnă, ne vom strădui să pătrundem în casele dumneavoastră, cu susținerea tuturor acțiunilor organizate de cetele de feciori, colindreți și alți colindători, care nu fac altceva decât să ne aducă aminte de vremurile în care și noi am fost ca ei acum, de asemenea să ne împărtășească prin glasul lor

faptele petrecute cu adevărat la această sfântă și mare sărbătoare de Naștere a Domnului nostru Iisus Hristos. În această perioadă trebuie să fim plini de bucurie, să lăsăm la o parte toate cele lumești și să ne ocupăm de suflet. Să ne împăcăm unii cu alții, să ne iertăm unii pe alții și să așteptăm așa cum se cuvine marea Sărbătoare a Crăciunului și Noul An. Trebuie să fim implicați în acțiuni de ajutorare și totodată de a da din puținul nostru și celor care nu au sau sunt în singurătate. Încheiem urându-vă tuturor cele mai calde urări de bine, sănătate spor și ajutor, să fiți fericți și plini de bucurii, să

împărtășiți din binele dumneavoastră și celor care astăzi zac pe patul de boală și nu se pot bucura ca și noi de aceste zile, dar nădăjduiesc că Dumnezeu va renaște în ei speranță... speranța că se vor însănătoși și se vor bucura la fel ca și noi. Să culegeți toate roadele bune culese pe parcursul anului și să cerneți pe cele rele să curgă pe ape să se ducă în alte locuri, nu meritați să vă hrăniți din relele altora. Noul an să vă aducă numai bucurii, împliniri, liniște și pace sufletească care ne aduc toată bogăția de pe pământ, să vă bucurați unii de alții și toți să contribuiți la realizarea unor vremuri mai

bune. Vă mulțumim pentru tot sprijinul acordat în activitate, fără dumneavoastră nu putem face nimic, așa cum se spune în popor...UNDE-I UNU NU-I PETERE UNDE-S DOI PUTEREA CREȘTE, și vă asigurăm că vom continua cu același elan tot ce trebuie să facem a fi de folos dumneavoastră. Mulțumim tuturor colaboratorilor care s-au implicat mai mult sau mai puțin în susținerea acțiunilor noastre, le mulțumim agenților economici care ne-au sprijinit financiar la realizarea acțiunilor culturale și nu în ultimul rând colegilor din aparatul de specialitate care au contribuit la bunul mers al



lucrurilor, membrilor Consiliului Local și tuturor celor care au fost alături de noi. La mulți ani și un An Nou fericit.

☞ Valentin Ivan, primarul comunei
☞ Ioan Oancea, viceprimarul comunei



Ședința extraordinară a Consiliului Local Sadu din 29 noiembrie

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 29 noiembrie 2007 au participat 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat 8 hotărâri, după cum urmează:

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 74/2007 privind modificarea și completarea HCL Sadu nr. 45/2007 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2008. Se impune stabilirea taxei pentru eliberarea/vizarea anuală a autorizației privind desfășurarea activității de alimentație publică, taxă omisă atunci când s-a adoptat HCL Sadu nr. 45/2007. În urma discuțiilor referitoare la nivelul cuantumului și modul de diferențiere (bar/discotecă/restaurant) s-a stabilit în cuantum de 500 lei.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 75/2007 privind modificarea și

completarea anexelor nr. 1 și 2 din HCL Sadu nr. 103/2006 privind aprobarea organigramei și statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Sadu și a activităților finanțate din bugetul local pe anul 2007.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 76/2007 privind constituirea Asociației de dezvoltare intercomunitară „Asociația de apă Sibiu”.

Prin această hotărâre, comuna Sadu a aderat ca membru în Asociația de apă Sibiu alături de alte 13 unități administrativ-teritoriale.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 77/2007 privind modificarea și completarea HCL Sadu nr. 84/2006 privind aprobarea asocierii comunei Sadu cu orașul Cîsnădie și comunele Șelimbăr și Rîu Sadului în vederea constituirii unei regii publice locale cu specific silvic care să administreze fondul forestier al

unităților administrativ-teritoriale asociate.

S-a modificat componența Consiliului de administrație al Regiei Publice Locale Ocolul Silvic Valea Sadului, respectiv din partea Consiliului Local al comunei Sadu fac parte Chirca Maria și Lotrean Delia-Iulia.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 78/2007 privind aprobarea "forme" pentru contractul de administrare ce urmează a fi încheiat cu Regia Publică Locală "Ocol Silvic Valea Sadului" în vederea administrării pășunatului împădurit al comunei Sadu.

S-a aprobat "forma" pentru contractul de administrare ce a fost încheiat cu Regia Publică Locală Ocolul Silvic Valea Sadului în vederea administrării pășunatului împădurit al comunei Sadu, în suprafața înscrisă în amenajamentul silvo-pastoral pe o perioadă de 10 ani.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 79/



2007 privind aprobarea calendarului manifestărilor de iarnă și acordarea unor facilități tinerilor ce organizează „Ceata Junilor” în comuna Sadu.

Se vor acorda următoarele facilități persoanelor ce organizează ceata junilor: câte 3 bușteni de fag pentru fiecare ceată a junilor (cantitate totală de 50 mc); se va pune la dispoziție gratuit sala „Căminului Cultural” în vederea organizării diferitelor manifestări; se va pune la dispoziție gratuit o sală din incinta Căminului Cultural în ve-

derea organizării mesei de Crăciun; de Sf. Nicolae manifestarea tradițională „Balul pentru alegerea cetelor” va fi organizată din bugetul de venituri și cheltuieli al comunei Sadu.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 80/2007 privind acordarea de punji cu dulciuri și alimente cu ocazia Crăciunului, copiilor și persoanelor vârstnice de pe raza comunei Sadu.

S-au alocat sume în vederea

acordării unui număr de 350 punji cu alimente și 330 punji cu dulciuri.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

■ Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 81/2007 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe 2007.

Această hotărâre s-a aprobat cu 11 voturi "pentru".

Delia-Iulia LOTREAN, Secretar

Poliția vă informează

Recomandări pentru folosirea materialelor pirotehnice

Pentru o percepție cât mai corectă în rândul cetățenilor a noțiunii de lege, sancțiune, de necesitatea respectării legilor pentru folosirea materialelor pirotehnice (artificii și petarde) vă prezentăm următoarele:

Art.1. Prin materiale explozive, în sensul Legii nr. 126/1995, modificată și completată de Legea nr. 464/2001 și Legea nr. 478/2003 și Legea 262-2005 se înțeleg explozivii propriu-ziși, amestecurile explozive, pirotehnice și simple, mijloacele de inițiere, cele auxiliare de aprindere, precum și orice alte substanțe destinate să dea naștere la reacții chimice instantanee, cu degajare de căldură și gaze la temperatură ridicată.

Art.2. Producerea de materii explozive și orice operațiune de

import-export cu acestea sunt permise numai persoanelor juridice care sunt înregistrate și posedă autorizație în acest sens eliberată de organele prevăzute de lege.

Art.8. alin.1 Pentru a produce și prepara materii explozive, persoanele care, prin statutul de înființare a societății comerciale au ca obiect astfel de operațiuni, sunt obligate să obțină, în prealabil autorizația Inspectoratului de Stat Teritorial pentru Protecția Muncii și a Inspectoratului de Poliție al județului sau Direcției Generale a Poliției Municipiului București și să se înregistreze la aceste autorități.

Art. 8 alin. 3,4,5. Obligația de a obține, în prealabil, autorizația și de a se înregistra la autoritățile prevăzute mai sus le au și per-

soanele care le produc, dețin, transportă și comercializează obiecte artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice, precum și persoanele care folosesc, în scopuri tehnice, asemenea obiecte pe bază de amestecuri pirotehnice.

Art. 29. ind.1 din Legea 478/2003 – Vânzarea obiectelor artizanale de distracție fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice se realizează numai după inscripționarea pe ambalajul acestora, în limba română, a instrucțiunilor de folosire și a clasei din care fac parte.

Art.29 ind.2 din Legea 464/2001 – Se interzice vânzarea obiectelor artizanale de distracție fabricate sau confecționate pe baza de amestecuri piroteh-

nice, indiferent de clasa în care sunt clasificate, persoanelor care nu au împlinit vârsta de 18 ani. (amenda 3.000-6.000 lei).

Art.29 ind.3 din Legea 464/2001- Vânzarea obiectelor de distracție artizanale fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice se face de către persoane autorizate în acest sens și numai în locuri autorizate (nerespectare – închisoare de la 1 lună la 6 luni sau amendă de la 3.000- 6.000 lei).

Se interzice folosirea obiectelor artizanale de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice în următoarele situații :

Art. 29 ind. 5 din Legea 468/2003 alin. 2:

a) între orele 24.00 - 6.00 cu excepția perioadei autorizate;

b) la o distanță mai mică de 40 m de blocurile de locuințe

cu 4 etaje și la mai puțin de 100 m față de blocurile cu peste 4 etaje;

c) la o distanță mai mică de 500 m de instalațiile electrice de înaltă tensiune, de locurile de depozitare și livrare a combustibililor lichizi sau solizi, de instalațiile de gaze;

d) La o distanță mai mică decât cea prevăzută de reglementările în vigoare pentru obiectele chimice și petrochimice ori pentru alte obiective care prezintă pericol de incendiu sau explozie;

e) în locul în care există riscul producerii de alunecări de teren, avalanșe sau alunecări de pietre, amendă 3.000-6.000 lei;

f) Pe drumurile publice deschise circulației rutiere, precum și alei pietonale, în piețe agro-alimentare, târguri sau oboare.

Sunt interzise comercializarea către persoane fizice:

-a pocnitorilor și petardelor de orice tip;

-a obiectelor artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice din clasele III,IV,T1 și T2.

ATENȚIE

COMERCIALIZAREA OBIECTELOR ARTIZANALE DE DISTRACTIE PE BAZĂ DE AMESTECURI PIROTEHNICE DIN CLASA a II-a SE FACE NUMAI ÎN PERIOADA 27.12.2007- 31.12.2007, IAR FOLOSIREA LOR ESTE PERMISĂ NUMAI ÎN PERIOADA 31.12.2007 – 01.01.2008.

Gheorghe Negrilă, Ag. Șef. Principal

Rezultatul votării la alegerile pentru Parlamentul European din 25 noiembrie 2007

Numărul total al alegătorilor înscrși în lista electorală permanentă - 1951

Numărul total al alegătorilor care s-au prezentat la urne - 719

Numărul total al voturilor valabil exprimate – 708

Numărul voturilor nule – 25

Numărul voturilor valabil exprimate, obținute de fiecare listă de candidați și de fiecare candidat independent.

1	PARTIDUL DEMOCRAT	348
2	PARTIDUL ROMÂNIA MARE	15
3	PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL	48
4	PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT	150
5	UNIUNEA DEMOCRATĂ MAGHIARĂ DIN ROMÂNIA	1
6	PARTIDUL CONSERVATOR	11
7	PARTIDUL NAȚIONAL ȚĂRĂNESC CREȘTIN ȘI DEMOCRAT	8
8	PARTIDA ROMILOR „PRO-EUROPA”	3
9	PARTIDUL VERDE	7
10	PARTIDUL INIȚIATIVA NAȚIONALĂ	9
11	PARTIDUL NOUA GENERAȚIE CREȘTIN DEMOCRAT	8
12	PARTIDUL LIBERAL DEMOCRAT	85
13	PARTIDUL ALIANȚA SOCIALISTĂ	10
14	TÖKES LADISLAU	5

Rezultatele referendumului național privind introducerea votului uninominal pentru alegerea membrilor Parlamentului României din 25 noiembrie 2007

Numărul persoanelor înscrise în lista pentru referendum – 1957
 Numărul participanților al urne – 673
 Numărul voturilor valabil exprimate la răspunsul „DA” – 587
 Numărul voturilor valabil exprimate la răspunsul „NU” – 68
 Numărul voturilor nule - 18

E bine de știut

În conformitate cu prevederile art. 268 alin. (11) din Legea nr. 571/2003 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, toate persoanele care dețin o autorizație pentru desfășurarea unei activități economice sunt obligate să solicite vizarea anuală, până la data de 31 decembrie a anului în curs pentru anul următor.

Taxa pentru vizarea anuală stabilită conform HCL Sadu nr. 45/2007 este în cuantum de 7 lei.

Această prevedere se aplică tuturor agenților economici indiferent de data la care au solicitat eliberarea autorizației de funcționare sau vizarea acesteia în cursul anului 2007.

nfoSADU

Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN

Editori: Dragoș BAKO și Cosmin PAL

Colegiul de redacție:
 Administrație: Delia-Iulia LOTREAN, Ion OANCEA, Dumitru HANEA
 Cultură-religie: pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

Foto: D. CHISELIȚĂ
Social - relații publice: Mioara LALU, Elena OANCEA
Economic: Mioara CHIRCA
Tehnoredactare: Bogdan OLTEAN
Tiparul: TIP T-I-I

O ! Ce veste minunată În Bethleem ni s-arată...

Prin aceste două versuri, desprinse din trupul unui emoționant și cald colind, m-am gândit să-mi îndrept gândul meu cernit de fulgii bucuriei spre sufletele și inimile dumneavoastră.

Dintotdeauna am jinduț și mi-a plăcut să trag adânc în pieptul existenței mele mireasma sfântă și dulce a momentelor însoțitoare sărbătorilor de iarnă. Parcă totul absolut, de la cerul care cerne viers de sfinte colinde, la muntele cu fruntea cernită de înțelepciunea milenară, până la mirosul dulceag al cetinii de brad ce-ți îndundă simțirea, sufletul și inima, toate acestea adunate te îndeamnă la rugăciune fierbinte, la adâncă poezie, la o credință parcă mai puternică și mai jertfitoare ca niciodată.

Fiecare ne-am îmbrăcat pe parcursul acestei perioade de Post cum am putut mai bine sufletele în curăție și-n jertfă adâncă pentru ca în acel moment de bucurie și emoție al Nașterii, să-L primim pe Pruncul cel ceresc, pe Mântuitorul Hristos, pe Cel Care prin sălășluirea Sa în ieslea sufletului nostru va însoți și va pronia viața noastră pe cărarea anevoioasă a mântuirii.

În astfel de momente de trăire intensă mă fac și eu părtaș din toată inima bucuriei și emoției din sufletele d-voastră și vă transmit pe calea scrisului toate urările de bine, vă îmbrățișez ca pe niște fii duhovnicești și mă rog

Marelui Dumnezeu ca Sfânta și minunata Sa venire pe pământ să vă aducă în suflete, în inimi și-n case Lumina speranței, Căldura credinței, a iubirii și a înțelegerii.

Să ne bucurăm și să ne veselim cu toții că și în

acest an se va naște pentru noi Prunc tânăr, Hristos Dumnezeul nostru !!
Dumnezeu să ne binecuvinteze !

▲ Liviu-Mihail MOISIU
pr. paroh

Hristos se naște, măriți-L

Cu aceste cuvinte catavasiile Nașterii- eveniment petrecut în urmă cu 2007 ani- fapt propovăduit de prorocii Vechiului Testament – prin descoperirea divină, iar ceea ce Dumnezeu a făgăduit primilor oameni că le va trimite un – Răscum-părător s-a împlinit la „Plinirea Vremii” – și a devenit o calitate

de necontestat la Nașterea Domnului. Și iată, căci cu pași grăbiți ne apropiem de cel mai important eveniment al creștinătății, când omenirea primește speranța de netăgăduit a Răscum-părării omului din păcat: Nașterea Mântuitorului nostru Iisus Hristos- Crăciunul- sărbătoare aștep-

tată cu multă sensibilitate, cu iubire față de Dumnezeu și de aproapele, iar copiii prin colinde ne aduc în casele noastre vestea Nașterii Domnului, în Bethleemul Iudeii.

Cât de minunat este acest eveniment creștin, acest „Praznic Luminos”- cum îl numește colindul, căci răsună în această perioadă a postului în fiecare casă, prin mass-media, prin concerte susținute, colindele scot în evidență venirea pe lume a lui Hristos.

„Hristos se naște, măriți-L; Hristos din ceruri, întâmpinați-L; Hristos pe pământ, înaltați-vă; cântați Domnului tot pământul, și cu veselie lăudați-L, popoare, că s-a preamărit”

Iată ce ne îndeamnă catavasia nașterii să facem, cât de minunate sunt aceste cuvinte, dar ele devin mai folositoare dacă le punem în practică, să nu devenim teoreticieni ai praznicului, ci niște practicanți ai creștinismului căci nu-i suficient să fii creștin, doar prin faptul că ești botezat, dacă nu suntem practicanți ai credinței ortodoxe, ai dragostei și ai milosteniei creștine.

Pentru noi sădenii această sărbătoare sfântă e o haină deosebită, frumos împodobită cu nestemate pietre prețioase ale tradiției și ale obiceiurilor legate de acest praznic luminos manifestate prin cetele de feciori și colindreți.

Mesajul Bisericii noastre de sfințele sărbători ale Nașterii, ale Anului Nou, ale Bobotezei și ale Sfântului Ioan este următorul: „Să vă găsească sănătoși, bucuroși alături de cei dragi, dragostea și pacea să domnească în inimile noastre și cu toții să avem în sufletele noastre bucuria pe care au avut-o Sfinții Ingeri, păstorii și magii- când au vestit Nașterea Domnului.

La mulți ani fericiți tuturor.

▲ Gheorghe NEAGOE
preot paroh



SADU – Prima așezare rurală din România, iluminată electric



În cadrul simpozionului „Energetica pe plaiuri Sibiene” desfășurat în luna septembrie a acestui an la hotel Silva din Sibiu a fost prezentată istoria electricității pe aceste meleaguri, având ca moment de naștere construcția și punerea în funcțiune în decembrie 1896 a Hidrocentralei Sadu I, prima hidrocentrală inter-urbană de utilitate publică construită în România și una dintre primele din lume. Au fost evocate cu acest prilej momente importante în dezvoltarea energetică a

zonei, de-a lungul a peste o sută de ani care se constituie în momente de hotar ale istoriei energiei românești și mondiale, precum și marile personalități din domeniul tehnic, economic și politic care au contribuit la realizarea lor.

La simpozion au participat toate firmele din județul Sibiu care au ca obiect de activitate producerea, transportul și distribuția energiei electrice prin conducere și specialiștii lor precum și pensionarii acestor firme care au fost martorii multor evenimente importante din acest domeniu.

În lucrarea „110 ani de electricitate în comuna Sadu – premieră națională” ing. Popica Dumitru a prezentat impactul benefic asupra localității Sadu prin dezvoltarea energetică pe Valea Sadului. Astfel după punerea în funcțiune a hidrocentralei Sadu I, în anul 1897 a fost electricificată comuna Sadu devenind astfel prima localitate rurală din România iluminată electric. Demnă de

toată lauda și vrednică de amintire este conducerea comunei Sadu din acea vreme care la concesionarea terenurilor ocupate de Hidrocentrala Sadu I a prevăzut în caietul de sarcini obligația concesionarului de a realiza electricitatea comunei.

După 10 ani, în anul 1907 a fost pusă în funcțiune Hidrocentrala Sadu II sporind astfel capacitatea de producere a energiei electrice în această zonă. Urmarea pentru locuitorii comunei Sadu a fost deschiderea unor noi oportunități de câștigare a existenței. Au apărut îndeletniciri noi, sădenii începând să devină și lucrători industriali, în domeniul tehnice de vârf: mașiniști turbinate, barajisti și mai apoi electricieni, maiștri, ingineri. Prezența energiei electrice a condus la punerea în funcțiune în anul 1913 a Fabricii de Bere care a oferit pentru 100 de ani locuri de muncă sădenilor. Tot pe baza electricității se dezvoltă întreprinderile textile la Cisnădie și Tâlmăciu cres-

când astfel oferta locurilor de muncă, motiv pentru care comuna Sadu prin hărnicia locuitorilor ei a prosperat într-o perioadă în care opaițul ilumina satele și chiar orașele României. Rememorarea emoționantă a unor mari oameni ai acestor meleaguri ca dr. Karl Wolf, Partenie Cosma sau germanul Oskar von Miller care prin mintea lor luminată și truda vieții lor au contribuit la progresul zonei și prosperitatea semenilor lor și despre care puțină lume știe, s-a constituit și într-un moment de reflecție prin comparația dintre înaltele lor valori umane, și oamenii de nimic din ziua de azi pe care televizorul și presa ni prezintă ca valori și repere supreme și despre care istoria nu va avea nimic de consemnat întrucât în amintirea celor ce vin vor rămâne numai faptele bune puse în slujba semenilor, așa cum acest simpozion a dovedit.

▲ Ing. Popica Dumitru,
consilier local

„Mulțumim Înalt Prea Sfinte și fie ca Bunul Dumnezeu să vă aducă Sfintele Sărbători cu bucurie și un An Nou Fericit”

Aceasta este urarea pe care cadrele didactice și elevii Școlii clasele I-VIII „Samuil Micu” din Sadu, alături de întreaga comunitate, o adresează Înalt Prea Sfinției Sale Prof. Univ. Dr. Laurențiu Streza, Mitropolitul Ardealului, pentru darul creștinesc pe care l-a făcut sădenilor.

Între timp, la școală și la grădiniță lucrurile nu stau pe loc, în câteva zile grădinița va avea încălzire centrală (o promisiune onorată a domnului primar Valentin Ivan), iar la școală continuă lucrările pentru amenajarea unui Centru de Documentare și Informare cât se poate de modern. Noua instalație electrică este aproape montată, corpurile noi de iluminat ca și parchetul și mobilierul

sunt în școală, iar cu fondurile care ne-au mai rămas vrem să rezolvăm și problema lambriurilor. Au fost achiziționate și cărți noi în valoare de peste 3.000 lei și vor mai fi cumpărate două calculatoare și o imprimantă de care avem neapărată nevoie.

Elevii pe de altă parte au grijile lor. Dintre care se desprinde cu pregnanță una: apropierea vacanței. Cei de clasa a VII-a și a VIII-a însă, trec acum prin focul acelei idei, pe care nu știu cum s-o definească, a tezelor cu subiect unic. Ce-o fi, om vede! Până una alta, vă doresc tuturor „Sărbători Ferice” și „La mulți ani”.

▲ Prof. Dorin POPESCU,
director

Calendar 2008



Ianuarie						
L	M	M	J	V	S	D
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Februarie						
L	M	M	J	V	S	D
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29		

Martie						
L	M	M	J	V	S	D
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Aprilie						
L	M	M	J	V	S	D
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

Mai						
L	M	M	J	V	S	D
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Iunie						
L	M	M	J	V	S	D
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Iulie						
L	M	M	J	V	S	D
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

August						
L	M	M	J	V	S	D
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Septembrie						
L	M	M	J	V	S	D
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Octombrie						
L	M	M	J	V	S	D
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Noiembrie						
L	M	M	J	V	S	D
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Decembrie						
L	M	M	J	V	S	D
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				